

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 15 octombrie 2024, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 17 consilieri locali în funcție sunt prezenți 16 consilieri locali. Lipsește de la lucrările ședinței domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 551/11.10.2024 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 551/11.10.2024 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, întrunesc toate condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte. Proiectul ordinii de zi conține 8 puncte respectiv, o adresă și 7 proiectele de hotărâre și ca atare poate fi supus dezbaterii domnilor consilieri locali în ședința extraordinară de azi. De asemenea, dorește să facă cunoscut faptul că există 2 amendamente scrise formulate, din care un amendament este formulat la punctul 3, respectiv la proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024, iar cel de-al doilea amendament formulat este la punctul 8, respectiv la proiectul de hotărâre privind desfășurarea transportului de persoane, în scop turistic, în centrul istoric, zona mediană și în cetatea medievală din Municipiul Sighișoara cu anumite categorii de vehicule. Toate aceste amendamente au fost comunicate prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. La momentul discutării acestor proiecte de hotărâri, amendamentele respective vor fi prezentate de inițiatorii acestora și vor fi discutate în plenul ședinței.

Intervine doamna consilier local Türk Michaela care spune că a trimis pe mail-ul Consiliului local, cu 10 minute înainte de începerea ședinței, un amendament pentru proiectul de hotărâre de la punctul 8 respectiv, proiectul de hotărâre privind desfășurarea transportului de persoane, în scop turistic, în centrul istoric, zona mediană și în cetatea medievală din Municipiul Sighișoara cu anumite categorii de vehicule.... îl are la dânsa tipărit...

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că amendamentul se poate formula și verbal.

Doamna secretar general precizează că un amendament se poate formula și verbal în situația în care amendamentele scrise se depun cu 90 de minute înainte de începerea ședinței, potrivit modificărilor survenite la Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului local. Având în vedere că doamna consilier local Türk Michaela a anunțat acest aspect, poate formula verbal amendamentul pentru proiectul de hotărâre de la punctul 8, pentru a putea fi supus la vot la momentul la care se va discuta proiectul de hotărâre respectiv.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local și viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Hantău Corina, responsabil - Biblioteca municipală "Zaharia Boiu", doamna Marian Adriana - Paula, consilier superior - Compartimentul Buget, Contabilitate, Salarizare, doamna Sitea Oana, șef serviciu - Serviciul Relații Publice, Comunicare, Protocol și Administrativ, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteă Georgiana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman - reprezentant presa locală, domnul colonel în rezervă Teodoreanu Alexandru, doamna Gyorgy Ramona și domnul Moldovan Ovidiu - Constantin - participanți la ședință.

Se supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 30.543/01.10.2024, prin care Ambasada Rusiei la București solicită sprijinul Consiliului Local în conectarea la iluminatul public al orașului a ledurilor instalate la Cimitirul Eroilor sovietici din Sighișoara
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea devizului general pentru obiectivul de investiții: „Construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul Sighișoara, județ Mureș”
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul III al anului 2024
5. Proiect de hotărâre privind desfășurarea Concertului de Crăciun organizat, în data de 12 decembrie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării spectacolului
6. Proiect de hotărâre privind punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a sălii de clasă situată la et. I al imobilului din Sighișoara, str. Turnului nr. 1, Asociației corale „Armonia - Sighișoara”, pe perioada anului școlar 2024 - 2025, în vederea susținerii repetițiilor de către Corul Armonia
7. Proiect de hotărâre privind desfășurarea a patru evenimente culturale organizate în cadrul stagiunii de concerte camerale de toamnă, în anul 2024, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei și a pianului aflat în incinta acestei săli, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale
8. Proiect de hotărâre privind desfășurarea transportului de persoane, în scop turistic, în centrul istoric, zona mediană și în cetatea medievală din Municipiul Sighișoara cu anumite categorii de vehicule

Se aprobă ordinea de zi, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 30.543/01.10.2024, prin care Ambasada Rusiei la București solicită sprijinul Consiliului Local în conectarea la iluminatul public al orașului a ledurilor instalate la Cimitirul Eroilor sovietici din Sighișoara.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că încearcă să facă abstracție de informarea pe care domnul Teodoreanu Alexandru a distribuit-o consilierilor locali, nefiind nici măcar înregistrată, și dorește să se refere strict la adresă. Dacă municipiul Sighișoara va formula un răspuns în numele Consiliului local, Ambasadei Rusiei la București cu privire la acest aspect, personal își exprimă dezacordul cu privire la această solicitare.

Doamna secretar general întreabă despre ce informare este vorba pentru că dânsa nu are cunoștință,... fiind nevoie cel puțin pentru procesul - verbal al ședinței. Între timp primește o informare cu privire la cimitirul eroilor sovietici difuzată de către domnul Teodoreanu Alexandru domnilor consilieri locali înainte de a începe ședința ce consiliu.

La punctul 2 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea devizului general pentru obiectivul de investiții: „Construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul Sighișoara, județ Mureș”.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef - Compartimentul Autorizări și Urbanism.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar și spune că există Hotărârea Consiliului Local nr. 128 din octombrie 2022, unde se pune prima oară pe tapet construirea de insule ecologice, se stabilește o sumă maximă care nu poate fi și o chestie eligibilă. După câteva luni, se votează Hotărârea Consiliului Local nr. 123 unde se crește valoarea maximă eligibilă a prețului la 602.000 euro și se stabilește un quantum de cheltuieli neeligibile de 1 %. Astăzi prin acest proiect de hotărâre se propune aprobarea devizului general aferent obiectivului construire de insule ecologice titlul proiectului fiind mot - a – mot „dar vă îngrijiți să mai puneți o virgulă” respectiv, pentru construirea de platforme în vederea amplasării de insule ecologice. Nu ar fi de acord să numească ”se aprobă devizul general.... construirea de insule”, pentru că devizul general este la 600.000 euro. Sau este prost formulat sau s-a întâmplat ceva cu acest proiect, deoarece la articolul 2, după ce la articolul 1 se schimbă toată denumirea din construire insule ecologice în doar platforme, toată suma de 442.000 se declară ca fiind cheltuieli neeligibile. Ce să înțeleagă? Proiectul în sine de construire de insule ecologice compus din acele platforme ”.... nu știe câte pubele ... A picat sau nu a picat?” Cei 442.000 n-au cum să fie devizul general al întregii chestiuni Nu este de acord cu formularea sau poate fi și construirea de platforme, din păcate ele sunt deja construite a văzut că cei de la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. au lucrat, rămâne întrebarea de ce ar fi deviz general de 400.000 pe întreg titlul și de ce este totul neeligibil. Nu știe dacă a fost foarte explicit....

Domnul primar precizează că au fost primite dimensiunile și ele au tot fost modificate după licitație în urmă cu o lună; între timp dimensiunile au mai fost modificate încă o dată și din acest punct de vedere au apărut aceste elemente noi, fiind vorba despre componenta de amenajare. Din acea sumă probabil că nu va fi nevoie chiar de tot pentru că prin lucrare se va stabili, inclusiv la fața locului pe teren,... dacă în anumite zone există, nu se va mai face. Valoarea respectivă trebuia cuprinsă lângă valoarea investiției de pe partea neeligibilă a municipiului. Ministerul Mediului a făcut achiziția pentru echipamente, aceste echipamente începând să ne fie furnizate, iar noi nu am primit dimensiunile finale decât recent. Din acest motiv au fost aceste modificări cu ultimele date furnizate după câștigarea licitației de către câștigători prin Ministerul Mediului.

Domnul consilier local Stupariu Călin îl întreabă pe domnul primar dacă s-a uitat la devizul general anexat la acest proiect de hotărâre?

Domnul primar îl întreabă la ce face referire, la titlu sau titlul poate să fie deviz

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că da, la titlu, ar dori să îl cheme în ședința de consiliu pe domnul consilier Diaconiță Viorel de la Guvernanța corporativă și să-l întrebe dacă se dorește să se ascundă ceva sau este prost formulat ...

Domnul primar menționează că nu dorește nimeni să ascundă nimic este posibil să fie acolo o eroare, de fapt se discută despre devizul pentru insulele ecologice, nu se discută despre devizul general.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dacă se va aproba acum devizul general la construirea de insule ecologice ”toate 400.000 adică 100.000 euro, după ce au fost 600 de mii de euro și toate 400.000 sunt neeligibile.... Spuneți clar sau s-a pierdut proiectul și 400.000 trebuie să dăm noi înapoi”

Domnul primar spune că nu s-a pierdut nici un proiect dimpotrivă ... Se discută despre un termen.... ideea este că se discută acum despre amenajarea de insule care erau de la început parte a municipiului. Tot proiectul, inclusiv licitația a fost făcută de către Ministerul Mediului pentru mai multe U.A.T. - uri. Nici nu poate fi vorba despre pierderea finanțării din moment ce ele urmează să sosească. Sunt zone unde sunt necesare amenajări și altele unde nu sunt necesare amenajări, dar în discuția cu ministerul ni s-a cerut să avem acest proiect de hotărâre prins pentru proiect

Domnul consilier local Stupariu Călin intervine și spune că nu este în regulă în referatul de aprobare nu s-a făcut referire la Hotărârea Consiliului Local nr. 123 unde cheltuielile neeligibile sunt limitate la 3 % se vine cu acest deviz și se anulează toate Nu este în regulă așa cum este acest proiect de hotărâre..... ceva îi scapă Nu pot fi 400.000 la toate insulele ecologice se mai pune o, acolo dacă credeți că asta e în regulă ...

Intervine domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan care dă citire articolului 1 :, Se aprobă devizul general aferent obiectivului respectiv pentru construirea de platforme în vederea amplasării...”

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că tocmai aici este formularea cu care executivul l-a obișnuit și unde trebuie să fie atent.... Această formulare este total eronată, devizul general aferent obiectivului construirea de insule ecologice era aprobat era maxim 600.000 euro și nu se poate veni acum prin hotărâre ... trage o virgulă și să se zică respectiv pentru construirea de platforme în vederea amplasării respectivelor insule ... S-a anulat....

Intervine domnul primar care spune că nu s-a anulat nimic. Este și singura cheltuială neeligibilă mai mare amenajarea... În rest noi nu avem cheltuieli ... Ministerul Mediului a făcut mai departe

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care spune că domnul primar ar trebui să-l pună pe domnul Diaconiță Viorel, în locul devizului general să taie și să pună deviz intermediar... componentic ...

Domnul primar precizează că formulările au decurs din proiect, pentru a înțelege domnul consilier local orice proiect de genul acesta se construiește în dialog cu ministerul de resort, cu compartimentul de specialitate. Aceste proiecte nu se fac de cei din instituție după bunul lor plac. Toate aceste formulări au fost făcute în baza discuțiilor cu colaboratorii din ministerul de resort respectiv Ministerul Mediului. Cu alte cuvinte aceste formulări nu sunt formulări inventate de către cineva din instituție. În momentul de față avem peste 10 milioane de lei pubele care urmează să ne fie livrate și se discută dacă să se amenajeze insulele sau că nu mai înțelege....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu dorește să se creadă că este împotriva acestui proiect ci, efectiv dorește să întrebe simplu Hotărârea Consiliului Local nr. 123, v-ați limitat la neeligibile la 3 %

Domnul primar menționează că nu ne limităm dacă ai cheltuieli neeligibile și acestea cresc din diverse motive și noi le stabilim din buget Din moment ce aceste cheltuieli nu erau eligibile despre ce vorbim nu sunt bani care ne vin prin finanțare, prin finanțare practic ne vin echipamentele. Toată cheltuiala de amenajare este neeligibilă ”cap - coadă”, indiferent care este valoarea ei până la final

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă toată cheltuiala cu amenajarea este neeligibilă?

Domnul primar spune că da, din totdeauna, licitație nici nu s-a făcut pentru așa ceva

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu au fost legate bine hotărârile de Consiliu local între ele iar doamna secretar general știe foarte bine....

Domnul primar spune că practic componenta municipiului din 10 milioane de lei este 400.000 lei....

Doamna secretar în replică la afirmația domnului consilier local spune că „doamna secretar general nu e moașă comunală în primăria astasă tot fie de vină...”

Domnul primar precizează că amenajarea a fost întotdeauna partea municipiului nici nu a intrat în discuție că ministerul va face asta.... sau licitația, pentru că licitația prin finanțare a vizat echipamentul. Întreabă ce se poate face în condițiile astea Punem insulele pe iarbă și putem spune că nu s-a aprobat proiectul de hotărâre în consiliu le punem pe iarbă și nu mai facem nimic

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă este în regulă așa proiectul.... se gândește așa că nu este devizul general

Domnul primar întreabă de ce să nu fie în regulă doar din ideea de a căuta ceva undeva ori că este ori că nu este roagă să se încerce să mai fim și de acord

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să o întrebe pe doamna secretar dacă aceste cheltuieli au fost neeligibile, iar prin Hotărârea Consiliului Local nr. 123 suntem limitați la 3% și numai 35.000 întreabă cum pot fi tratate aceste aspecte contabil economic ...

Doamna secretar general spune că, de ce o întreabă pe dânsa aceste aspecte din moment ce există o comisie tehnico - economică care a aprobat....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că pentru faptul că a permis ca în referatul de specialitate să nu se facă referire la Hotărârea Consiliului Local nr. 123 ...

Doamna secretar general spune că da, nu s-a făcut referire la Hotărârea Consiliului Local nr. 123, pentru că se aprobă un deviz pentru cheltuieli neeligibile.

Domnul primar intervine și spune că până la final după acea realizare a platformelor suma va scădea și se va vedea...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că platformele sunt făcute.

Domnul primar precizează că peste tot sunt făcute, la unele dintre ele trebuie făcute reparații și în alte locuri trebuie să fie făcute platforme

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că pe unde s-a plimbat dânsul platformele erau făcute S.C. Ecoserv Sig S.R.L. a lucrat....

Domnul primar precizează că 43 de platforme nu sunt făcute ... constată că sunt nemulțumiri

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu este împotriva acestor aspecte însă dorește să fim în regulă cu totul....

Domnul primar spune că în situația în care se va descoperi că pe parcurs va mai trebui făcută o modificare acestea se pot regla. Consideră că aceasta este cea mai mică problemă, important este să fie create de platformele și să fie utilizate.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă câte platforme sunt făcute. Nu crede că domnul primar nu știe

Domnul primar îi spune că trebuie să compare reparațiile cu proiectul.... Din punctul său de vedere a închis acest subiect și consideră că nu se bucură de investiții Domnul consilier local Stupariu Călin anterior întreba de ce se reduce de acolo de ce se reduce de dincolo...

Domnul consilier local Stupariu Călin: ”vă așteaptă viața grea.... Nu ne așteaptă....”

Domnul primar glumind spune: ”până la urmă tot o să ne îmbrățișăm....”

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că prezent la ședință este domnul Moldovan Ovidiu pe care-l întreabă când va primi S.C. Ecoserv Sig S.R.L. banii pentru că sunt o grămadă de restanțe....

Domnul Moldovan Ovidiu, participant la ședință, intervine și spune că nu sunt mari restanțele pe care le are S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan având în vedere discuțiile prelungite de la acest punct de pe ordinea de zi atrage atenția că trebuie să se întoarcă la serviciu, considerând că de la un punct discuțiile sunt inutile Nu sunt pe subiect

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că este ultima ședință și pot să discute mai mult

Domnul primar intervine și spune că această ședință extraordinară are 8 puncte..... ”să nu o prelungim și să dureze 2 ore”....

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 148/15 octombrie 2024 privind aprobarea devizului**

general pentru obiectivul de investiții: „Construirea de insule ecologice digitalizate în Municipiul Sighișoara, județ Mureș”.

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Compartimentului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță că la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului unității administrativ - teritoriale pe anul 2024 este formulat un amendament și i-ar fi plăcut ca doamna Mariana Adriana - Paula să fi prezentat o notificare fiind tăieri la buget ...

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan îi spune că îi va pune la dispoziție notificarea ... intenționa să dea citire amendamentului ...

În continuare se dă citire amendamentului formulat de către domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan și citează, la textul original: „Anexa nr. 1 prevăzută la art. 1 al proiectului de hotărâre nu avea în conținutul său și capitolul 84.02 Transporturi, sens în care cheltuielile erau în sumă de 2.389.000 lei. De asemenea la art. 4 Se aprobă utilizarea sumei de 4.145.000 lei din excedentul bugetului local al anului precedent pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare.” La textul modificat potrivit amendamentului propus: „ Anexa nr. 1 prevăzută la art. 1 al proiectului de hotărâre se modifică și se completează cu următorul capitol bugetar, care determină și suplimentarea cheltuielilor prevăzute în Anexa nr. 1, astfel: Se introduce Capitolul 84.02 Transporturi, suplimentare cu suma 2.861.000 lei pe secțiunea de dezvoltare, pentru obiectivul de investiții: ”Restaurare și punere în valoare Sala Mihai Eminescu”. Ca atare, cheltuielile se suplimentează cu suma de 5.250.000 lei față de cea inițial prevăzută în Anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre. La art. 4, se aprobă utilizarea sumei de 7.006.000 lei din excedentul bugetului local al anului precedent pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare.”

Motivația amendamentului este că având în vedere notificarea nr. 32.128/14.10.2024 privind contractul de finanțare nr. 6879/07.05.2021 pentru proiectul Sala Mihai Eminescu – Sighișoara încheiat în cadrul POR 2014-2020 pentru proiectul cod SMIS 126648, transmisă de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, prin care ni se comunică că, în urma acordării prefinanțării de 5.905.325,62 lei, s-a recuperat prefinanțarea în sumă de 2.628.567,98 lei, rezultând astfel suma de 2.860.725,85 lei, rămasă de recuperat, sumă care va fi virată către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, potrivit datelor indicate în notificarea de mai sus. Ca atare, cheltuielile Anexei nr. 1 se suplimentează corelativ cu creșterea propusă în această anexă.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Mariana Adriana - Paula pe care o întreabă dacă prin absurd nu ar fi avut excedent din anii precedenți cum am fi suportat această sumă?

Doamna Mariana Adriana - Paula spune că nu puteam să nu avem, pentru că s-a primit prefinanțarea, s-a cheltuit suma despre care se vorbește, iar cealaltă a intrat în excedent pentru a putea fi dată înapoi. Suma respectivă se putea cheltui pe altceva...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă suma aceasta care a fost efectiv primită, exista în contul de la trezorerie?

Doamna Mariana Adriana - Paula spune că din moment ce așa se spune în anexă, da!

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar și înțelege că practic se închide povestea pe vechea axă cu Sala Mihai Eminescu, se înapoiază banii și să sperăm că în următorii doi ani ...

Domnul primar spune că nu, deja s-a primit o prefinanțare de 1.200.000 lei de pe noua axă..... În acest moment se lucrează..... Finanțare există, acum depinde de constructor, mai mult nu se poate face.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Mariana Adriana - Paula și spune că dacă toată finanțarea a fost în conturi efectiv mai erau 2.500.000 Cum nu s-a reușit să se lucreze anul trecut cu un constructor.....

Domnul primar intervine și spune că tocmai a spus, depinde de constructor. Consideră că toată lumea ar fi dorit ca suma respectivă să fie folosită însă depinde de constructor, deja nu mai depinde de noi. Noi cadrul l-am creat.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că a văzut în raportul de specialitate că suma cea mai mare care se scade este la capitolul învățământ și este de minus 474.000 lei. În raportul de specialitate integral se face referire la legea învățământului și anume că se va acorda gratuitate la transportul pentru elevi și atunci se întrebă poate scădea o sumă atât de mare când de fapt trebuie finanțată gratuitatea acordată elevilor? Dorește la această întrebare să-i răspundă doamna Marian Adriana - Paula. Întrebă dacă această gratuitate se acordă și elevilor care vin la școală în Sighișoara din comunele și satele de pe lângă Sighișoara. De asemenea, elevii care învață la Liceul Joseph Haltrich și vin din satele din împrejurimile orașului, Șaeș, Seleuș sau de prin alte părți și doresc să urce cu microbuzul de la barieră până sus în cetate.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și președinte de ședință intervine și spune că la această întrebare îi poate răspunde dânsul.

Doamna Mariana Adriana - Paula spune că nu a înțeles întrebarea.

Doamna consilier local Türk Michaela consideră că suma care se scade de la învățământ este foarte mare și nu cunoaște dacă școlile știu acest lucru, dacă s-a discutat despre această scădere cu cei de la școli, nu au nevoie de bani, sau de unde se scade atât de mult, pentru că este suma cea mai mare care se scade dintr- un capitol....

Doamna Mariana Adriana - Paula spune că este o tehnică de execuție a bugetului, mai exact dorește să știe de la doamna consilier de pe care articol, pentru că altfel va fi nevoită să meargă să aducă documentele, că nu le are la dânsa...

Doamna consilier local Türk Michaela spune că este vorba despre capitolul 65.02

Doamna Marian Adriana - Paula spune că a înțeles pentru că se referă la învățământ însă capitolul are și articole și atunci din articolele respective se reglează între ele, 200.000 și ceva lei sunt de la trecerea învățământului particular de pe un articol pe altul....

Doamna consilier local Türk Michaela spune că a citit raportul de specialitate nu se pricepe să citească tot tabelul de aceea într-un raport este numai minus 474.000 lei și dorea să știe

Domnul primar intervine și spune că încă de acum doi ani a inițiat împreună cu primarii de pe comunele limitrofe Sighișoarei constituirea unei Asociații de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) pentru transport și chiar și pentru alte servicii. Din păcate nu s-a concretizat. regretă în continuare, municipiul Sighișoara este deschis la astfel de inițiative. Copiii din satele limitrofe orașului pot circula gratuit cu mijloacele de transport în comun ale S.C. Apă Termic Transport S.A. doar dacă primăria de acolo subvenționează transportul elevilor cu domiciliul în localitățile respective, acest lucru spune și legea. La fel este valabil indiferent de unde s-ar urca în autobus. Pentru elevii noștri primăria subvenționează transportul în comun folosit de aceștia. Se știe că componenta de subvenție este una care nu este 100% venită de la bugetul de stat. De la bugetul de stat se primește o sumă fixă care nu este suficientă pentru nicio localitate și se vine cu o completare din bugetul local. Cele două componente alcătuiesc componenta de bază.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că legea învățământului care a fost modificată în anul 2023, prevede clar că toți elevii din învățământul preuniversitar beneficiază de gratuitate în condițiile legii, iar finanțarea se face de la bugetul local. Poate că ar fi oportun acum să fie reluată discuția cu primarii din comunele limitrofe

Intervine domnul primar care spune că discuțiile au fost reluate, însă primarii nu vor să-și assume, pentru că există costuri, dacă doamna consilier local dorește să dezvolte acest subiect nu este o problemă Costurile implicate din câte a observat dânsul nu se doresc a fi asumate de la bugetul local.... În primul rând sunt costuri pentru înființarea ADI, de administrare a acestuia, pentru salarii, pentru un nou Consiliul de administrație... până la urmă se oprește totul la calculele financiare. Aceeași discuție este valabilă și pentru pensionari ...

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că întrebările doamnei consilier local Türk Michaela pornesc de la un Consiliul de administrație al unei instituții de învățământ preuniversitar, dorința dâșilor este ca în urma solicitărilor dumneavoastră... instituțiile de învățământ trimit către municipiul niște sume, doleanța lor este, chiar dacă sumele respective vor fi diminuate, măcar pentru sumele diminuate să fie întrebați cei din școli ...

Domnul primar precizează că există un astfel de dialog problema este că la nivel de Consiliul de administrație nu totdeauna se discută lucruri reale din ceea ce își dă seama dânsul, fiind posibil să nu și asumeFiecare serviciul de contabilitate dintr - o școală discută în mod direct cu serviciul contabilitate din instituție. Probabil că ulterior, unii recunosc sau nu, însă în acest sens discuții s-au purtat, cu atât mai mult că de la începutul anului așa cum se știe există foarte multe cofinanțări pentru școli. Au fost scoase la licitație foarte multe școli și se scot în continuare și s-a stabilit cu toate direcțiile ca în perioada următoare să se limiteze fiecare la minim cheltuieli cât timp avem aceste investiții pentru învățământ.

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu trebuie uitată ordonanța care ne limitează cheltuielile pentru perioada ianuarie - august, unde este foarte clar că toată lumea trebuie să reducă cheltuielile

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că este de acord cu acest aspect însă ideea este că ceea ce s-a diminuat din buget pe capitole să le fi spus

Doamna Marian Adriana - Paula spune că știau despre acest lucru li s-a spus dinainte să apară Ceea ce nu spun este faptul că nu își fac angajamentele și de fapt aceea este problema.

Domnul primar intervine și spune că uneori se întâmplă și rămân niște bani în cont de parcă ar fi puși deoparte. Ei nu rămân puși deoparte pentru că dacă au fost alocați pentru un obiectiv, ei trebuie să fie folosiți pentru obiectivul respectiv Abordarea este puțin greșită

Domnul consilier local stupariu Călin spune că, cu o zi înainte de ședința de consiliu, în Consiliul de administrație de la Liceul Tehnologic nr. 1 s-a ridicat problema unui tablou electric care crează probleme, au de gând să facă o solicitare și roagă să i se dea curs, să fie ajutați....

Domnul primar spune că va discuta și cu cei de la S.C. Apă Termic Transport S.A. să meargă să verifice, există electricieni care să rezolve această situație

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot amendamentul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 149/15 octombrie 2024 privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.**

La punctul 4 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul III al anului 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Compartimentului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că are o întrebare pentru doamna Marian Adriana - Paula sau poate pentru domnul primar având în vedere că data de 30 septembrie este ultima scadență Cine a dorit să plătească a plătit până în data de 30 septembrie Gradul de colectare al impozitelor și taxelor este de 70% și ceva, întreabă de ce numai jumătate concesiunile și închirierile. Nu vor cetățenii să plătească, cum se consideră că ne vom descurca în trimestrul IV?

Domnul primar precizează că în ședința trecută a spus, concesiunile și închirierea aparțin serviciului administrarea patrimoniului, însă dorește exact să știe la ce face referire.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că există 45% care ...

Intervine domnul primar și întreabă dacă nu cumva este vorba despre Ocolul Silvic O componentă semnificativă vine din partea Ocolului Silvic care nu a virat nimic către municipiu anul acesta

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă Ocolului Silvic va merge pe pierderi, va mai vira ceva anul acesta...

Domnul primar spune că din ceea ce a discutat cu directorul Ocolului Silvic cu o zi înaintea ședinței de consiliu acum este în curs de licitație Pentru lemnul de foc pentru cetățeni nu este o problemă, se fac tăieri însă au început licitațiile pentru picior...

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege că ce s-a primit cota parte de la Ocolul Silvic a fost concesiune directă.

Domnul primar spune că exact, de acolo...

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că există o problemă cu restul de 75%

Domnul primar spune că există o problemă pentru că lemnul trebuie tăiat... pentru că de aceea s-a stabilit în ședința trecută că a fost scăzut prețul, pentru a se vinde lemnul

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că în mediul privat atunci când există o problemă și vede că acea problemă se oprește la 75%, se încearcă să se facă ceva

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 150/15 octombrie 2024 privind aprobarea execuției bugetului local pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pentru trimestrul III al anului 2024.**

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea Concertului de Crăciun organizat, în data de 12 decembrie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării spectacolului.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice, Comunicare, Protocol și Administrativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 151/15 octombrie 2024 privind desfășurarea Concertului de Crăciun organizat, în data de 12 decembrie 2024, de către Asociația corală „Armonia - Sighișoara” și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei, în vederea desfășurării spectacolului.**

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a sălii de clasă situată la et. I al imobilului din Sighișoara, str. Turnului nr. 1, Asociației corale „Armonia - Sighișoara”, pe perioada anului școlar 2024 - 2025, în vederea susținerii repetițiilor de către Corul Armonia.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice, Comunicare, Protocol și Administrativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 152/15 octombrie 2024 privind punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a sălii de clasă situată la et. I al imobilului din Sighișoara, str. Turnului nr. 1, Asociației corale „Armonia - Sighișoara”, pe perioada anului școlar 2024 - 2025, în vederea susținerii repetițiilor de către Corul Armonia.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea a patru evenimente culturale organizate în cadrul stagiunii de concerte camerale de toamnă, în anul 2024, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei și a pianului aflat în incinta acestei săli, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice, Comunicare, Protocol și Administrativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 153/15 octombrie 2024 privind desfășurarea a patru evenimente culturale organizate în cadrul stagiunii de concerte camerale de toamnă, în anul 2024, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii „Barocă” a primăriei și a pianului aflat în incinta acestei săli, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale.**

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea transportului de persoane, în scop turistic, în centrul istoric, zona mediană și în cetatea medievală din Municipiul Sighișoara cu anumite categorii de vehicule.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii Publice, Guvernanță Corporativă.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință, domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că la acest proiect de hotărâre sunt formulate două amendamente, un amendament scris și un amendament verbal. Întreabă cum se va da citire amendamentelor, care va fi primul amendament căruia i se va da citire în ordine cronologică?

Doamna secretar general spune că prima dată se va da citire amendamentului scris și apoi celui verbal.

Președintele de ședință îi dă cuvântul domnului consilier local Stupariu Călin pentru a da citire amendamentului formulat.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că, și citează: „la articolul 1 punctul 2 textul original, deținătorii legali de vehicule Titicar vor putea desfășura transportul în scop turistic în centrul istoric, zona mediană și cetatea medievală Sighișoara.....” Ideea, și își susțin amendamentul, este de a nu mai staționa Titicarul din Piața Cetății. Acum indiferent de locația unde va staționa acest Titicar, lângă primărie sau lângă Biserica Mănăstirii sau în parcare de la barieră, reprezintă o propunere nescrisă. În concluzie, propune ca acest Titicar să parcheze fie în Orașul de jos sau lângă primărie.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că traseul pentru Titicar este stabilit ca urmare a discuțiilor din comisia de circulație. Ceea ce propune domnul consilier local Stupariu Călin este o modificare a traseului și a stațiilor, ori în proiectul de hotărâre nu se discută despre traseu. Nu cunoaște dacă domnul consilier local poate modifica sau aduce modificări hotărârii comisiei de circulație, eventual poate că ar fi trebuit ca amendamentul să fie altfel formulat, dacă domnul consilier local Stupariu Călin spune să fie eliminată staționarea în cetate, practic dispar....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care spune că personal în felul acesta ar dori să se întâmple, dar se poate modifica și staționarea și tare se teme că legal nu prea sunt locuri unde ar putea să staționeze, neavând parcări.... dorește să se înțeleagă că nu are nimic cu acest trenuleț și nu este numai părerea dânsului acest aspect....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că așa cum s-a formulat amendamentul dacă proiectul de hotărâre va fi votat cu acest amendament, face oarecum inoperabil proiectul de hotărâre, pentru că domnul consilier local practic dorește să fie eliminată staționarea în Piața Cetății. Traseul e stabilit prin comisie respectiv, Piața Cetății, străzile Zidul Cetății, Anton Pann, ș.a.m.d. Staționarea din Piața Cetății este cuprinsă în procesul-verbal al comisiei de circulație, dacă domnul consilier local Stupariu Călin dorește asta, atunci nu se va mai ști cum circulă, nu mai există traseu și va trebui reconfigurat.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că traseu are....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan consideră că în felul acesta va trebui din nou să treacă prin comisia de circulație. Cât privește aspectul de legalitate în comisie nu sunt numai funcționari din primărie, sunt reprezentanți și de la poliția rutieră nu crede că se poate presupune că este ilegal

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă mutatul din Piața Cetății lângă primărie impune măsuri de anvergură în comisie, în proiect Problema legalității nu se pune.... Indiferent dacă obișnuită lumea cu traseul, după părerea dânsului staționarea în Piața Cetății nu este în regulă

Domnul consilier local Gall Erno întreabă dacă trenulețul urcă în cetate cum va ajunge în fața primăriei.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că așa cum ajunge și în Piața Cetății Același traseu îl face

Domnul consilier local Gall Erno spune că dacă poliția de la circulație a hotărât totuși un traseu și dacă totuși urcă, întreabă cu ce deranjează trenulețul pentru că staționează acolo unde sunt turiști.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că este o propunere a dânsului, personal a fost deranjat la un moment dat, când a staționat și era fum

Domnul consilier local Gall Erno spune că Piața Cetății este singurul loc unde trenulețul poate întoarce ...

Doamna consilier local Horumb Maria consideră că trenulețul reprezintă o atracție pentru oraș și trebuie să rămână în Piața Cetății. Nu este același lucru dacă staționarea nu ar fi acolo....

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că, și din punct de vedere financiar și legal este mai bine așa, era o chestiune dacă se dorește să fie protejată mai mult sau mai puțin cetatea

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus intervine și spune că ar trebui propusă obligativitatea ca aceste mijloace de transport să fie electrice și atunci nu poluează

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că, chiar dacă temporar ar fi pierdut clienți și dacă ești în altă locație, cine dorește să facă un tur al orașului poate merge acolo. Dânsul a propus un amendament dacă va obține numărul de voturi pentru a fi aprobat bine, dacă nu la fel....

În continuare se dă cuvântul doamnei consilier local Türk Michaela pentru a-și susține amendamentul formulat verbal.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă nu se supune la vot amendamentul formulat de domnul consilier local Stupariu Călin apoi să fie prezentat amendamentul doamnei consilier local Türk Michaela.

Doamna secretar general spune că nu....

Intervine doamna consilier local Türk Michaela care spune că amendamentul pe care dorește să-l formuleze verbal face referire la același articol, articolul 1 alineatul 2. Consideră că cele două amendamente pot fi combinate și citează: „deținătorii legali de vehicule Titicar vor putea desfășura transportul de persoane în scop turistic în municipiul Sighișoara în urma selecției ce se va desfășura în baza unui caiet de sarcini și a unui regulament aprobat de Consiliul Local Sighișoara, cu avizul comisiei de circulație rutieră și care vor conține criteriile și cerințele referitoare la tipul și caracteristicile autovehiculelor cu acordarea de punctaj pentru cele non poluante”.

Doamna secretar general spune că ar face o sugestie dacă ar fi posibil și având în vedere că într-adevăr este un pic mult mai complex față de ceea ce stabilește, ar numerota acest amendament care este bun, ca fiind alineatul 2 indice 1 al articolului 1, pentru că articolul 1 mai are și alte alineate, și atunci având în vedere amendamentul formulat de domnul consilier local Stupariu Călin.... dânsa așa ar proceda, este sugestia sa.... considerând că este mai bine din punct de vedere al formei și al conținutului, a normelor de tehnică legislativă pentru actele administrative cu caracter normativ. Dacă doamna consilier local Türk Michaela este de acord cu acesta, să fie articolul 1alineatul 2 indice 1, iar restul alineatelor ale articolului 1, să rămână cu numerotarea existentă.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că totuși alineatul 2 se modifică fiind vorba despre alineatul 2 de la articolul 1: „vor putea desfășura transportul de persoane în scop turistic în zona mediană, cetate... în urma selecției ce se va desfășura potrivit unui procedeu transparent.... ”

Doamna secretar general : și aici ați dezvoltat....

Doamna consilier local Türk Michaela continuă: am eliminat practic spunând numai în scop turistic în municipiul Sighișoara fără zonă mediană cetate pentru că asta se va stabili prin caietul de sarcini și prin regulament și cu avizul comisiei de circulație.

Doamna secretar general precizează că problema este că domnul consilier local Stupariu Călin propune un amendament, iar doamna consilier local Türk Michaela vine cu un alt

amendament, iar în momentul în care ele se vor vota sunt câteva chestiuni care se vor bătea cap în cap, pentru că dacă va rămâne „se va desfășura potrivit unui procedeu transparent”, așa cum va fi supus la vot amendamentul domnului consilier local Stupariu Călin există o problemă și după aceea.... de aceea spun....dacă sunt două persoane care au formulat un amendament....

Intervine domnul primar care întreabă dacă se poate departaja și pe acest criteriu să nu fie discriminatoriu?

Doamna secretar general cu privire la chestiunea discriminatorie spune că toată procedura care va fi făcută pe achiziție reprezintă un principiu care trebuie clar respectat. Faptul că se va scrie și că va fi afirmat nu reprezintă nici o problemă Doamna secretar general solicită forma scrisă a amendamentului pentru a vedea cum va proceda respectiv, partea pe care doamna consilier local Türk Michaela a prezentat-o să se regăsească și în ceea ce dorește domnul consilier local Stupariu Călin, pentru că altfel, se vor exclude unele pe altele.

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că poate că era bine varianta cu indicele sugerată de către doamna secretar general anterior.... dacă va fi inserat ceea ce doamna consilier local Türk Michaela a propus, este posibil amendamentul să nu fie votat și de fapt nu va fi votat pachetul propunerii.

Doamna secretar general precizează că pentru a nu fi două amendamente care se bat cap în cap din punctul dânzei de vedere la amendamentul domnului consilier local Stupariu Călin va trebui să facă verbal o modificare astfel încât ceea ce doamna consilier local Türk Michaela formulează să se plieze și pe ceea ce urmează să formuleze domnul consilier local Stupariu Călin.

Domnul primar intervine și spune că are o propunere, poate se va reuși să se rezolve mai ales la partea cu poluarea fiindcă se discută de caietul de sarcini, nu se poate face ceva pentru a avea acces toți să participe să se vină cu propunerea ca într-un termen de un an sau doi, indiferent cine vine sau este câștigător, pentru că, chiar dacă vine cineva și primește un punct în plus pentru că are mașina nepoluantă, s-ar putea să primească puncte minus pentru alte aspecte și să piardă licitația. Scopul final ar fi să avem un Titicar nepoluant. consideră că un termen de doi ani de zile, în care să fie obligați să fie înlocuite cu vehicule tip Titicar nepoluante, pentru că fiind și două trasee este posibil ca unul să rămân poluant altul nepoluant sau amândouă să fie pe motorină sau benzină. Cei care participă la licitație să știe că în 2 - 3 ani de zile au timp să rezolve. Fiecare care participă la o licitație trebuie să știe că trebuie să investească.... Mai trebuie luat în calcul încă un aspect, există o problemă cu demarajul și mai ales pe panta de la barieră până după Turnul Croitorilor. În trecut, dânsul s-a gândit să aducă echipamente electrice pentru cetate însă problema era că au fost testate astfel de vehicule până la Turnul Croitorilor deja se pierdea din demaraj, trebuiau coborâți turiștii pentru a trece de Turnul Croitorilor și de aceea spune că aceste chestiuni tehnice trebuie luate în calcul.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că ideea de a introduce acest punctaj suplimentar pentru autovehiculele nepoluante nu este pentru a exclude pe alții, ci doar de a încuraja folosirea de mașini care nu poluează. La evaluarea ofertelor se poate stabili unii pot veni direct... atunci nu se mai poate spune că în termen de un an sau doi, ”voi aduce și voi face”.... se punctează dacă sunt îndeplinite criteriile din oferta depusă.

Domnul Moldovan Ovidiu dorește să spună că fiind implicat în acest transport turistic s-a interesat dacă există trenulețe electrice tip Titicar. Nu se fabrică niciunde astfel de trenulețe electrice.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că nu este vorba despre trenulețe electrice, este vorba de cele diesel Euro 2, Euro 3, Euro 4, Euro 5, Euro 6.... înseamnă normă de Euro 6 scrie tractor în cartea de identitate... Dacă amendamentul va fi votat este posibil să vină cineva cu genul de mașinuțe pentru golf care sunt electrice consideră că acest transport de tip turistic a fost conceput să se încadreze în Cetatea Sighișoarei, nu să se vină cu mașini moderne electrice

Domnul primar precizează că singurele mașini care pot urca sunt acele mașini mici de golf A dorit să aducă cu cei de la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. aceste mașini, care pot transporta maxim 6 persoane, cu cât numărul crește, nu mai pot urca panta

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă dacă amendamentul doamnei consilier local Türk Michaela era în scris, transmis prin poșta electronică domnilor consilieri locali și tehnic acest amendament se vota, de fapt se votau amândouă, cum ar fi fost tratat, sau ulterior

Doamna secretar general menționează că tocmai acest aspect îl spune acum, a intervenit și a spus că trebuie puțin reglate, pentru că le-a citit ...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce se întâmplă dacă erau transmise online ambele și nu se puteau regla.....

Domnul primar spune că nu există să nu se poate regla chiar și online

Domnul consilier local Stupariu Călin pentru cele două amendamente teoretic aprobate cum ar fi tratat problema..... se folosea indice 1 indice 2

Doamna secretar general: chiar dacă eram în online spune că trebuiau puse în discuție.... la fel se auzeau și se discutau fără nici o problemă...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că totuși nu se poate emite un act normativ care are o contradicție internă respectiv articolul 1 să se contrazică cu articolul 2 este totuși o chestiune de bază ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu ar dori să preia în amendamentul formulat de dânsul ceea ce spune doamna consilier local Türk Michaela pentru că în felul acesta rămâne un singur amendament se poate respinge poate fi votat și amendamentul dânzei....

Domnul primar întreabă având în vedere toate discuțiile purtate până acum dacă domnul consilier local Stupariu Călin își mai menține amendamentul pentru că amendamentul în mod normal trebuie să meargă în comisia de circulație și dacă ulterior în urma licitației se mai modifică anumite chestiuni de circulație va suferi modificări pe care le stabilește comisia de circulație.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că da își mențin amendamentul.

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana pleacă de la lucrările ședinței.

La ședință sunt prezenți 15 consilieri locali.

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și întreabă dacă din amendamentul pe care dânsul l-a formulat va rămâne prima parte, fără ”staționare în Piața Cetății” după care să se formuleze partea aceea cu caietul de sarcini...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că: „dacă credeți că nu vă diminuați șansele de activ din.... puteți să preluați exact ce am înnegrit ... Riscul este la dumneavoastră pentru că s - ar putea să pice amendamentul....”

Doamna secretar general se adresează domnului consilier local Stupariu Călin care a formulat un amendament în scris, care a fost pus în discuție, și spune că dânsa ar sugera la alineatul 2, în plenul ședinței, să îl corecteze, să îl modifice, iar forma finală să fie: „deținătorii legali de vehicule tip titicar pot desfășura transport de persoane în scop turistic la Sighișoara. ”Indice 2” să vină la doamna consilier local Türk Michaela și atunci „deținătorii vor desfășura transportul în urma selecției ce se va desfășura având la bază un caiet de sarcini și un regulament aprobat de Consiliul local, cu avizul comisiei de circulație rutieră și care vor conține criteriile, cerințe referitoare la tipul și caracteristicile vehiculelor cu acordarea de punctaj suplimentar pentru cele non poluante”.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că încearcă să înțeleagă însă are ”nedumerirea unde dacă eu vă aduc oameni vreau să și aprobați cum procedați?”

Doamna secretar general spune că acesta este și rostul dânzei în ședință să îi spună...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că îi vine greu să priceapă” să îmi dați altceva...”

Domnul primar intervine și spune că soluții se pot găsi

Doamna secretar general precizează că sugestia dânzei este cea prezentată și consideră că având în vedere această posibilitate cel mai onorabil este să se încerce ca acest act administrativ cu caracter normativ, care va rezulta în urma votului dat, să nu conțină chestiuni care se bat cap în cap astfel încât, să ne trezim la un moment dat că este întrebată, ce a semnat pentru că nu poate fi pus în aplicare. Pentru că acest lucru se va întâmpla

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus consideră că în regulamentul de circulație stabilit, ar trebui să fie modificate stațiile.

Domnul primar spune că procedând astfel comisia de circulație se anulează, nu se poate să nu se țină cont

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că ar trebui propusă o nouă comisie de circulație care să modifice traseul.

Domnul primar îi spune că, comisia de circulație este fixă, dimpotrivă comisiei i se propun anumite soluții.... În comisia de circulație au fost propuse mai multe trasee, mai multe variante, iar traseul acesta a fost singurul aprobat. Comisia a decis împreună cu cei de la circulație același traseu.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus înțelege că altă variantă nu există, dâșii trebuie doar să voteze sau să nu voteze.

Domnul primar este de acord și spune că acest lucru încearcă să-l explice pentru că sunt unele chestii care pot fi modificate, la fel și amendamentul doamnei consilier local Türk Michaela care este vizibil că nu e practicabil, se crează un caiet de sarcini la care nu poate participa nimeni

Doamna consilier local Türk Michaela consideră că ne putem opri la amendament la un caiet de sarcini și la un regulament aprobat de Consiliul local. În momentul în care acestea vor fi pe ordinea de zi se pot face amendamente pentru a putea fi introduse criteriile sau alte aspecte care nu au fost prevăzute. Dacă se consideră că este mai simplu să nu fie menționat despre criteriile caracteristici.... poluare, poate renunța la partea respectivă pentru că oricum atunci când va fi pe masa Consiliului Local va face un amendament să fie introduse astfel de criterii de selecție.

Domnul primar ar propune în momentul în care sunt dezbateri de genul acesta, nu spune sub forma unui reproș, ci ca un mod de lucru, pentru că numai atunci se pot observa anumite lucruri și se pot discuta direct în comisia de circulație, astfel încât atunci când intră pe ordinea de zi, fie și sub forma de amendament, ele să fie sincronizate și cu funcționarea. Se vede că și în legislație sunt foarte multe lucruri care din păcate nu pot fi puse în practică mai ales în zona tehnică

Doamna secretar general spune că dâșna a formulat o sugestie pentru a avea documentul în sine, însă nu este decizia sa.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan întreabă, având în vedere că se consideră că amendamentele au fost formulate de domnul consilier local Stupariu Călin și doamna consilier local Türk Michaela, dacă le vor menține în forma aceasta, pentru a putea fi supuse la vot. Aceștia sunt de acord.

Președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local Stupariu Călin. Sunt 3 voturi "pentru", 9 voturi "împotriva" ale doamnelor consilier local: Cioanta Minerva - Elisabeta, Horumb Maria și Kreuzer Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Gall Erno, Groza Tudorel Claudiu, Duma Felix - Lucian, Stanciu Mihai Ioan și Drăghici Ioan și 3 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Matei Ovidiu - Daniel, Moiseș Florian Dan și Seracu Nicolae - Remus (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Doamna secretar general precizează că având în vedere configurația votului și prezența la ședință de 15 consilieri locali, având în vedere că doamna consilieri locali Pajint - Fritsch Monica - Luciana a plecat de la lucrările ședinței, și că ar fi fost necesare 8 voturi "pentru", acest amendament nu se aprobă.

Președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către doamna consilier local Türk Michaela. Sunt 5 voturi "pentru", 3 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Stanciu Mihai Ioan și Drăghici Ioan și 7 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Cioanta Minerva - Elisabeta și Kreuzer Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Gall Erno, Groza Tudorel Claudiu, Duma Felix - Lucian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Doamna secretar general precizează că având în vedere configurația votului, acest amendament nu se aprobă, fiind necesare tot 8 voturi ”pentru”.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”, 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin și 2 ”abțineri” a doamnei consilier local Türk Michaela și a domnului consilier local Grabcev Adrian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 154/15 octombrie 2024 privind desfășurarea transportului de persoane, în scop turistic, în centrul istoric, zona mediană și în cetatea medievală din Municipiul Sighișoara cu anumite categorii de vehicule.**

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
BURGHELEA Bogdan - Ioan

[REDACTED]



SECRETAR GENERAL,
BIZO Anca

[REDACTED]

Î/R: RUDĂREANU Magdalena - Simona - Aryetee

[REDACTED]